

Investiții strategice pentru infrastructura rutieră

# Un pas decisiv pentru siguranța și fluidizarea traficului în comuna Afumați: a început construcția sensului giratoriu de la Moară



Lucrările la noul sens giratoriu din zona Moară au început, marcând o investiție strategică pentru infrastructura rutieră locală și pentru siguranța celor care tranzitează DN2. Proiectul este susținut de autoritățile centrale și județene și va transforma radical accesibilitatea și mobilitatea în nord-estul județului Ilfov.

Cristina NEDELICU

acum problematică", afirmă edilul.

## O lucrare necesară, așteptată și susținută

Zona în care se construiește giratoriul, situată în dreptul străzii Căisului și extinsă până în zona străzii Sălcămului, necesită ample lucrări de relocare a infrastructurii existente. Alimentarea cu apă, rețeaua de gaze și cea de energie electrică sunt reconfigurate pentru a permite execuția lucrării. Mai mulți stâlpi de înaltă tensiune vor fi mutați, iar întreaga rețea electrică, inclusiv cea de internet, va fi introdusă în subteran. De asemenea, a fost nevoie de exproprieri, atât pe partea de câmp, cât și spre zona locuită, pentru a permite extinderea și configurarea optimă a giratoriului.

„Este o lucrare complexă, care a presupus un proces lung de avizare, coordonare și adaptare a rețelelor de utilități. Dar iată că reușim, cu sprijinul autorităților centrale, să transformăm o zonă periculoasă într-una sigu-



rutier, giratoriul va deveni și punct terminus pentru autobuzele STB, care până acum erau nevoite să meargă până în Șindrilița pentru a întoarce. Prin noua sistematizare, capătul de linie se va muta în zona Moară, ceea ce înseamnă o eficientizare substanțială a transportului public. Este o măsură care va deservi direct locuitorii din zonă și va încuraja utilizarea mijloacelor de transport în comun.

Importanța acestui proiect nu se rezumă la dimensiunea locală. Potrivit edilului din Afumați, el se înscrie într-un plan mai amplu de modernizare a infrastructurii rutiere din comună, care a beneficiat în ultimii ani de investiții substanțiale, prin programe europene, guvernamentale, județene și locale. Giratoriul de la Moară vine în completarea celor deja realizate în zona Curbă, la intersecția cu A0 (Ocean Fish), și a semaforului din centrul comunei. Împreună, aceste intervenții au condus la o reducere semnificativă a numărului de accidente pe cei aproximativ 9 kilometri ai DN2 care traversează localitatea.

„Comuna Afumați era, până nu demult, considerată punctul negru numă-

rul 1 de pe DN2 în ceea ce privește accidentele rutiere. Din păcate, au fost și accidente mortale, nu doar tamponări. Astăzi, datorită giratoriilor, semnalizării, trecerilor de pietoni iluminate și altor măsuri, vedem o scădere reală a numărului de incidente. Este dovada clară că sistematizarea inteligentă salvează vieți”, a declarat primarul Gabriel Dumănică.

În zona Moară se află și cimitirul parohial, iar trecerea de pietoni din această zonă este încă riscantă, întrucât șoferii intră în localitate cu viteze de peste 100 km/h. Noul giratoriu va forța o reducere naturală a vitezei și va crea un punct vizual clar că drumul intră într-o zonă rezidențială, cu reguli de circulație stricte. În acest fel, pietonii vor fi mai protejați, iar traficul va fi mai previzibil.

Proiectul a fost posibil datorită colaborării excelente între administrația locală și instituțiile centrale. Primarul Gabriel Dumănică a ținut să mulțumească în mod special președintele Consiliului Județean Ilfov, Thuma Hubert, secretarului de stat din Ministerul Transporturilor, Irinel Scrioșteanu, și directorului general al CNAIR, Cristian Pistol, pentru susținerea



constantă și implicarea directă în realizarea acestui proiect. „Fără sprijinul lor, ar fi fost imposibil să ajungem aici. Sunt demersuri începute cu mult timp în urmă, insistente și bine argumentate, care acum dau roade. Este un exemplu clar că atunci când autoritățile colaborează, comunitățile câștigă”, a subliniat edilul.

În perspectivă, zona va beneficia și de alte investiții majore, cum ar fi

Drumul Expres Afumați – Pantelimon – Voluntari – Dobroești – Moara Domnească, aflat în fază de proiectare. Acesta va funcționa ca o semicentură a comunei și va prelua o parte din traficul greu care aglomerează astăzi DN2, contribuind suplimentar la decongestionarea arterei principale. Potrivit autorității locale, noua infrastructură va susține dezvoltarea economică și urba-

nistică a comunei, atrăgând noi investitori și facilitând mobilitatea în nordul județului Ilfov.

„Ne dorim o localitate europeană, iar acest lucru înseamnă, în primul rând, infrastructură modernă, sigură, coerentă. Giratoriul de la Moară este un simbol al direcției în care merge comuna Afumați: modernizare, siguranță și respect pentru cetățeni”, a concluzionat primarul Dumănică.



ră, modernă și bine semnalizată. Societatea care execută lucrările are un ritm bun de lucru, iar în ciuda vremii capricioase, șantierul avansează rapid. Sperăm să finalizăm lucrarea în cel mult două luni, poate chiar mai devreme”, a adăugat primarul Dumănică.

## Un proiect care deschide noi perspective pentru comunitate

Pe lângă beneficiile directe asupra traficului